中共兰州大学第二医院委员会党史学习教育

简报

第9期

中共兰州大学第二医院委员会 学习教育领导小组

2021年6月4日

第二临床医学院举行庆祝建党 100 周年红色微话剧展演暨 2021 年五四表彰大会

为庆祝建党 100 周年,5月29日晚第二临床医学院在兰州大学城关校区学生活动中心一楼礼堂举行了建党 100 周年红色微话剧展演暨 2021年五四表彰大会。甘肃省退役军人事务厅省级专家、兰州战役纪念馆原馆长瓮志义,兰大二院党委书记杨建文、院长王琛、党委副书记、纪委书记邢耀荣、总会计师刘立善、第二临床医学院副院长阎立新、学生党总支书记畅兆锋等出席会议。

活动中,各位领导为荣获十佳团支部书记、十佳共青团

员、优秀学生会干部、学生会干事之星的代表颁奖。随后,各党支部带来一场精彩万分的庆祝建党 100 年红色微话剧展演,各年级献上合唱表演。

本次演出包含《薪火》《信仰》《太岳英烈一王光》《春天的故事》四个微话剧,其中穿插了各年级大合唱和舞蹈节目《国殇》。微话剧表演时间段由五四运动到改革开放,各位同学的精彩表演,带领大家领略了中国共产党成长的壮美历程。在那个战火纷飞、民事艰难的年代,总有一群最坚强的人坚守信念,默默守护理想,为国家和人民奉献出他们最宝贵的生命。

弄潮儿击水不倦,奋勇者敢为人先,回望百年历史,充满战火和辛酸,在革命先辈的艰苦奋斗下,现在的中国民富国强,繁荣昌盛。通过红色微话剧展演,进一步弘扬五四精神,表彰先进典型,积极激励和引导广大青年勇于担当时代责任和历史使命,同时帮助青年学生深入了解红色文化,传承红色基因,弦歌不辍,薪火相传,引导青年学生将个人的成长进步体现在扎扎实实的学习工作中,不断创造更加辉煌的业绩,让青春在不懈奋斗中绽放出绚丽之花。

兰大二院在兰州大学"颂歌献给党"庆祝中国共产党 成立 100 周年主题合唱比赛中荣获三等奖

一百年峥嵘岁月初心不改,一百年筚路蓝缕锻造辉煌。 为隆重庆祝中国共产党成立100周年,5月30日,兰州大学 举行庆祝中国共产党成立100周年主题合唱比赛。我院党委 书记杨建文、院长王琛及其他领导班子成员参加合唱比赛。

比赛前夕,医院成立了由在院职工和第二临床医学院师生共同组成的合唱团。在前期准备中,大家团结协作、默契配合、积极备战、克服困难,不怕苦不怕累,利用中午休息的时间认真投入排练。在30号的预选赛中,我院合唱团从37只代表队中脱颖而出,成功挺进决赛。

决赛中,合唱团成员迈着整齐的步伐,在现场伴奏的恢 弘气势中,深情抒怀《映山红》《向往》共同唱响爱党爱国 主旋律,讴歌、颂扬中国共产党百年来的光辉历程和伟大成 就,合唱团用优美的歌声唱出了的作为医者的胸襟博大,唱 出了身为中华儿女的勇敢坚强,更唱出了新中国一路走来的 辉煌,用壮志豪情迎来祖国更加繁荣昌盛的明天。这是一支 朝气蓬勃、青春活泼的团队,他们来自医疗、护理、后勤、 行政以及第二临床医学院的学生们,穿上白大褂,他们奔赴 在救死扶伤、为患者服务的第一线,换上礼服,他们慷慨激 昂,用满腔热情歌颂祖国,庆祝祖国华诞。最终,我院合唱 团以专业的合唱水准、饱满的精神面貌、动情真挚的歌声在 全校 15 支决赛代表队的激烈角逐中脱颖而出,荣获本次歌 咏比赛三等奖。 赛后,合唱团成员纷纷表示,本次主题合唱比赛激发了自己的爱国主义情怀,进一步增强了责任感、使命感和荣誉感,在今后的工作中会以昂扬向上的精神风貌和战斗姿态,努力完成党和人民赋予的历史使命。

兰大二院团委开展"庆祝建党百年 我为同学办件事"一健康知识进课堂志愿服务活动

5月30日下午,由院团委、第二临床医学院团委联合举办的"庆祝建党百年我为同学办件事"——健康知识进课堂志愿服务活动在兰州大学榆中校区举行。我院急诊内科主任秦静,院团委书记赵磊、副书记张小敏,第二临床医学院团委副书记王文平、兰州大学榆中校区不同专业100余名学生参加活动。

活动现场,秦静主任为学生们讲授了新冠肺炎疫苗的原理、疫苗接种常见问题、注射后注意事项及注射新冠肺炎疫苗的意义。随后,医护人员用通俗易通的语言为同学们讲解了心肺复苏的相关理论知识并进行了操作演示。在志愿者的引导下,同学们分组轮流进行了操作练习。

本次活动旨在庆祝建党 100 周年,深入贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想和"学党史、悟思想、办实事、开新局"的要求,进一步推进平安校园建设,强化学生应急救护知识及技能强了师生的自我保护意识,通过急救技能现场演示、新冠疫苗接种知识宣讲,增加了同学们的急救知识储备,提高了急救能力,同时增强了共筑全民免疫屏障的信念。

兰大二院眼科开展"认真学党史、用心办实事"—— 近视防控进校园宣讲科普活动

6月6日是第26个全国"爱眼日",今年是中国共产党成立100周年,也是"十四五"开局之年,为进一步呼吁全社会增强爱眼护眼意识,积极践行"我为群众办实事"要求, 一大二院眼科党总支于近期开展"认真学党史,用心办实事" 一一近视防控进校园的主题活动。

我院眼科党总支书记、眼科科主任陈盛举主任医师,眼科第一党支部党员、眼科一病区主任王玉萍主任医师,第二党支部书记任婉娜副主任医师带领 20 余名眼科医护人员在兰大榆中校区小广场举行义诊和科普宣传活动,吸引众多老师和学生前来咨询就诊,他们给每一位咨询者进行了认真细致的检查和诊断,并给予疾病诊治建议,耐心解答大家提出的各种眼健康的问题,获得广泛好评。

与此同时,在兰大榆中校区天山堂 C203 教室举办了《积极防控近视,共筑光明未来》的主题讲座,由第二党支部党员耿园园主治医师主讲眼健康系列知识,针对大学生普遍存在的眼健康问题,从近视的发病现状、正确的用眼习惯,到近视的诊治现状,给大家详细讲授近视防控知识,最后给大家专业讲解了大学生普遍关注的全飞秒及 ICL 手术等热点问题,共计100余人参加了该讲座,期间我科医师与在场师生多次互动,反响热烈!

本次全国"爱眼日"的主题是:关注普遍的眼健康。我们党员同志要起到带头作用,充分认知全国"爱眼日"活动

的重要意义,大力宣传关注全年龄段全生命周期眼健康的重要意义,重点关注儿童青少年和老年人两个群体,全方位科普近视、白内障、眼底病等眼病防治知识,提高眼健康知晓度。深入贯彻落实习近平总书记关于眼健康工作的重要指示精神,切实提高思想认识,加强组织领导,统筹协调各方力量,形成政府积极主导、社会广泛参与、人人尽责尽力的良好局面。

特色亮点工作

1、党委宣传部为各病区购置"思政文化报刊栏" 加深 思政及文化建设工作

为加强医院思政及文化建设,党委宣传部为各个病区购置了"思政文化报刊栏",并通知各病区领取,放置于各病区示教室内,并向其发放院报、院刊及思政文化刊物,要求各病区及时更新"思政文化报刊栏"材料内容,供科室人员学习及阅读,且不定期派工作人员下科室督导检查。

2、修订相关文件 积极落实党史学习教育工作

为进一步做好医院思想政治工作,党委宣传部特修订完成了《兰州大学第二医院党委理论学习中心组学习规则》(草案),《兰州大学第二医院职工政治理论学习管理办法》(草案),《兰州大学第二医院新闻通讯员管理考核办法》(草案)。制定了《兰州大学第二医院关于开展庆祝中国共产党成立100周年"永远跟党走"群众性主题宣传教育活动的通知》(草案),并下发至各院领导审阅,征求宝贵意见及建议,结果及时进行反馈。

3、党委宣传部协调组织"百年风华·医者仁心"知识 竞赛

党委宣传部再次组织兰州大学第二医院"百年风华·医者仁心"党史学习教育知识竞赛答题,于5月29日截止,全院上下共计5714人次参加两次考试,统计答题结果,选出6支参赛队伍。竞赛进入筹备阶段,确定知识竞赛题库共500题,做好抢答器,联系制作奖状、奖杯,撰写竞赛方案,

确定主持人,准备 PPT 等工作。深入开展党史学习教育,引领全院党员学党史、悟思想、办实事、开新局,不断推进医院高质量内涵式发展。

4、抓牢宣传阵地 营造浓厚学习氛围 高质量推进党 史学习教育工作

综合组及宣传组编辑并在医院官网新闻动态持续上传"基层党组织风采展"、"岗位上的共产党员"、"党史学习教育专题报道"、"甘肃省卫生健康行业骨干人才和优秀青年人才风采展"系列宣传报道。充分发挥互联网在宣传普及党的历史知识和理论创新成果的重要作用,全方位、立体式强化党史学习教育宣传,积极营造党史学习浓厚氛围,高标准、高质量推进党史学习教育各项工作。

(此件属工作秘密,严禁通过互联网、手机、微信等传播使用和对外发布)

报: 兰州大学党史学习教育领导小组办公室、第十督导组。

发: 兰州大学第二医院党史学习教育领导小组,副处级以上干部,各党总支、 党支部书记。